

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

ഏഴാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ. 2967

21/08/2017-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
ശ്രീ. പി. കെ. ശശി

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനീൽകുമാർ
(ബഹു. കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)

എ) കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

എ) കേരള അഗ്രോ മെഷീനറി കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്, കേരള ലാൻഡ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്, ഓയിൽ പാം ഇൻഡ്യ ലിമിറ്റഡ്, ഹോർട്ടികോർപ്പ്, കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്, സ്റ്റേറ്റ് ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള ലിമിറ്റഡ്, കേരള സ്റ്റേറ്റ് വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള ലിമിറ്റഡ്, വാഴക്കുളം അഗ്രോ & ഫുട്ട് പ്രോസസിംഗ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, കേരള സംസ്ഥാന നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളാണ്.

ബി) പ്രസ്തുത പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികളും വിശദമാക്കാമോ;

ബി) **പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ**
പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമായ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽ 2016-17 വർഷത്തെ ഓഡിറ്റ് ചെയ്യപ്പെടാത്ത പ്രൊവിഷണൽ കണക്കുകൾ പ്രകാരം നഷ്ടം 15.27 കോടി രൂപയാണ്. എന്നാൽ 2017-18 വർഷത്തെ ആദ്യ പാദത്തിൽ 1.20 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ട്. പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽ പുതിയതായി നടപ്പിലാക്കുവാനായി വിഭാവനം ചെയ്ത പദ്ധതികൾ ആതിരപ്പള്ളി എസ്റ്റേറ്റിൽ ഓയിൽ പാം ഫാക്ടറിയും, കാസർഗോഡ് എസ്റ്റേറ്റിൽ കാഷ്യൂ പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റും സോളാർ പവർ പ്ലാന്റാണ്.

കേരള സംസ്ഥാന വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ
കേരള സംസ്ഥാന വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമാണ്. നിലവിലെ സഞ്ചിത നഷ്ടം 24 കോടി രൂപയാണ്. 2017-18 കാലയളവിൽ മുതലമട, കായംകുളം,

നോർത്ത് പറവൂർ, നെടുമങ്ങാട്, പുനലൂർ, മാനന്തവാടി എന്നീ വെയർഹൗസുകളിൽ ബഹുനില വെയർഹൗസിംഗ് കെട്ടിടങ്ങളുടെയും കാർഷിക സമൃദ്ധ്യങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണം നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം കൊല്ലം വെയർഹൗസിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആറ്റിങ്ങൽ വെയർഹൗസിൽ വെയ് ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണവും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി സപ്ലൈകോയുമായി ചേർന്ന് കൂടുതൽ വെയർഹൗസുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ

കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ 2016-17 വർഷം 22.63 ലക്ഷം രൂപ ലാഭം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ (കെയ്) 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രധാന പദ്ധതികൾ താഴെ പറയുന്നു.

1. അഗ്രോ ബസാറുകളുടെ നവീകരണം

മേൽത്തരം നടീൽ വസ്തുക്കൾ, വിത്തുകൾ തുടങ്ങി കാർഷികോല്പന്നങ്ങളും അവയുടെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ വരെയും, പരമ്പരാഗത കാർഷിക ഉപകരണങ്ങൾ മുതൽ ആധുനിക കാർഷിക യന്ത്രങ്ങൾ വരെയും, കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ സാമഗ്രികളും സേവനങ്ങളും ഒരു കടക്കീഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച അഗ്രോ ബസാറുകളുടെ തിരുവനന്തപുരം, കൊട്ടാരക്കര, എറണാകുളത്തുള്ള അത്താണി എന്നീ ശാഖകളെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വാർഷിക പദ്ധതിയുടെ ധനസഹായത്തോടു കൂടി വിപുലീകരിച്ചു.

2. അഗ്രോ ബസാർ, തൃശ്ശൂർ

കർഷകർക്ക് കൃഷിയിടത്തിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ കാർഷിക യന്ത്രങ്ങളും, ഉപകരണങ്ങളും, ഉപാധികളും മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കാർഷിക സർവ്വകലാശാലകളുടെ കാർഷിക നടീൽവസ്തുക്കൾ, വിത്തുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ളതും സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ളതുമായ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ എന്നിവ ഒറ്റ കടക്കീഴിൽ ലഭ്യമാക്കി മിതമായ നിരക്കിൽ ഗുണമേന്മയോടു കൂടി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കെയ്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഗ്രിക്കൾച്ചർ കോംപ്ലക്സിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായത്തോടു കൂടി ആരംഭിക്കുന്ന അഗ്രോ സൂപ്പർ ബസാറിന്റെ പ്രവർത്തനം അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.

3. പുനലൂരിലുള്ള കേരള അഗ്രോ ഫുട്ട് പ്രോഡക്ട്സിന്റെ നവീകരണം പ്രവർത്തനങ്ങൾ

പുനലൂരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള അഗ്രോ ഫുട്ട് പ്രോഡക്ട്സിൽ പഴവർഗ്ഗങ്ങളിൽ നിന്നും തേനിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് 'ജ്യോതി' ബ്രാൻ്റ് നാമത്തിൽ വിതരണം നടത്തിവരുന്നു. ഈ പ്ലാന്റിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും, അതോടൊപ്പം ഒരു പൾപ്പ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റും രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന (RKVY) പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. പദ്ധതി ചെലവ് 195 ലക്ഷം രൂപ.

4. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ മാളയിൽ ആരംഭിച്ച ചക്ക സംസ്കരണ യൂണിറ്റിന്റെ വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചക്കയിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി മാളയിൽ സ്ഥാപിച്ച ചക്ക സംസ്കരണ പ്ലാന്റിൽ, ഓഫ് സീസണിൽ മറ്റ് പഴവർഗ്ഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾകൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ കൃഷിവികാസ് യോജന (RKVY) പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. പദ്ധതി ചെലവ് 125 ലക്ഷം രൂപ.

5. റൈസ് മിൽ, വയനാട്

വയനാട് ജില്ലയിൽ സുൽത്താൻ ബത്തേരിയിൽ ജീലകശാല, ഗന്ധകശാല എന്നീ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട സുഗന്ധ നെല്ലിനങ്ങൾ കൃഷിചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് സഹായകരമാകുന്നതിലേയ്ക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനസഹായത്തോടെ നിർമ്മിക്കുന്ന ആധുനിക റൈസ് മില്ലിന്റെ പണി അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.

6. അഗ്രിപാർക്ക്, പുനലൂർ

അഗ്രോ സൂപ്പർ ബസാർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ റീട്ടെയിൽ ഔട്ട് ലെറ്റ്സ്, ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ, BHRS Centre (Biogas, Hi-Tech polyhouse, Rainwater harvesting, Solar), നല്ലറി, സ്റ്റാഫ് റീട്ടെയറിംഗ് റൂംസ്, കാന്റീൻ ഉൾപ്പെടെ ഏകദേശം 9000 Sq.ft. വിസ്തീർണ്ണമുള്ള കെട്ടിടങ്ങളും, ഹൈടെക് പോളിഹൗസും, ഹാർഡ്‌വെയർ യൂണിറ്റും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രോജക്ടിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. പദ്ധതി ചെലവ് 1.75 കോടി രൂപ.

7. "പ്രധാനമന്ത്രി കാശൽ വിജ്ഞാൻ യോജന" (PMKVY) എന്ന നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതി

കൃഷി രീതികളിലും കാർഷിക യന്ത്രങ്ങളിലും വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം ലഭിച്ചവരുടെ ലഭ്യത സംസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന "പ്രധാനമന്ത്രി കാശൽ വിജ്ഞാൻ യോജന"

(PMKVY) എന്ന നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ ജില്ലകളിലുമായി ഏകദേശം 42,000 യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് ആധുനിക കൃഷിരീതിയിലും, കാർഷിക യന്ത്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിലും റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിലും മറ്റുമായി അഞ്ച് വിഷയങ്ങളിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ച് കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷൻ ഒരു നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു.

സ്റ്റേറ്റ് ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള ലിമി.

സ്റ്റേറ്റ് ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള ലിമിറ്റഡ് കഴിഞ്ഞ പതിനഞ്ചിലേറെ വർഷമായി ലാഭത്തിലാണ്. 2016-17-ലും കോർപ്പറേഷൻ ലാഭം നേടി. 2014-15 മുതൽ സ്റ്റേറ്റ് ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ അതിന്റെ വിവിധ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ റബ്ബർ പുനർ നടീൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലും പ്രധാന പദ്ധതി റബ്ബർ തൈ നട്ടുക എന്നുള്ളതാകുന്നു. 2017-18-ൽ വിവിധ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ റബ്ബർ തൈകൾ നടാനുള്ള ബ്ലോക്കുകൾ തിരഞ്ഞെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. റബ്ബർ മരങ്ങളിൽ നിന്നും റബ്ബർ പാൽ വെട്ടിയെടുത്ത് 60% ലാറ്റക്സ് ആക്കി പൊതു വിപണിയിൽ വിൽക്കുന്നതാണ് എസ്.എഫ്.സി.കെ.യുടെ പ്രധാന ബിസിനസ്സ്. 2017-18-ലും ആ ബിസിനസ്സ് തുടരും.

കേരള സംസ്ഥാന നാളികേര വികസന

കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്

നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഇടപ്പള്ളിയിലെ സ്ഥലത്ത് അഗ്രോ ബസാറിന്റെ പണി പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സായ ഏലത്തൂരിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള നീര പ്ലാന്റും, ആറ്റിങ്ങൽ മാമത്തുള്ള നാളികേര പ്രോസസിംഗ് കോംപ്ലക്സും പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. കൂടാതെ 2017-18 കാലയളവിൽ നീര ടെക്നീഷ്യൻസ് ട്രെയിനിംഗ് നടത്തുന്നുണ്ട്. നാളികേര ഉല്പാദക കമ്പനിയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് ഒരു പൊതു ബ്രാൻഡിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് വിപണനം ചെയ്യാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ചെയ്തുവരുന്ന ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഓയിൽ പാം ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ്

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം ഓഡിറ്റ് ചെയ്യപ്പെടാത്ത പ്രൊവിഷണൽ കണക്കുകൾ പ്രകാരം ഓയിൽ പാം ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ് ഏകദേശം 2 കോടി രൂപയോളം ലാഭത്തിലാണെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കമ്പനിയ്ക്ക് നെല്ലിന്റെ സബ്സിഡി തുക യഥാസമയം സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കാത്തതുമൂലം പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ കമ്മിയുണ്ട്.

സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ 31/03/2017 വരെ കമ്പനികൾ ലഭിക്കേണ്ട തുക 14.88 കോടി രൂപയാണ്.

2017-18-ൽ ഓയിൽ പാം ഇന്ത്യ ലിമിറ്റഡ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ :

1. വെർമി കമ്പോസ്റ്റ് യൂണിറ്റ്:

സ്ഥലം - ഏരൂർ എസ്റ്റേറ്റ്
പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന അടങ്കൽ തുക - 25 ലക്ഷം രൂപ

2. കശുമാവ് കൃഷി :

സ്ഥലം - ഏരൂർ, ചിത്ര എസ്റ്റേറ്റ്
ഏരിയ - 53 ഹെക്ടർ
പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന അടങ്കൽ തുക - 71 ലക്ഷം രൂപ

വാഴക്കുളം അഗ്രോ & ഫ്രൂട്ട് പ്രോസസിംഗ് കമ്പനി

കമ്പനിയിൽ സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പെറ്റ് ബോട്ടിൽ പ്ലാന്റിനുള്ള ഭരണാനുമതി ഇതിനോടകംതന്നെ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും, ഈ വർഷാവസാനത്തോടെ ടി പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇതിനു പുറമെ കമ്പനിയിലെ പ്രധാന യന്ത്രമായ ടെട്രാപാക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

കേരള അഗ്രോ മെഷിനറി കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്

ഈ കോർപ്പറേഷൻ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം വരെ തുടർച്ചയായി ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമാണ്. സർക്കാരിന് മുടങ്ങാതെ ഡിവിഡന്റും നൽകിവരുന്നു. 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം കമ്പനി ഉല്പാദനവും വിപണനവും മെച്ചപ്പെടുത്തി 200 കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവും, 7 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തന ലാഭവും നേടത്തക്കവിധത്തിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കമ്പനിയുടെ പുതിയ യൂണിറ്റായ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വലിയവെളിച്ചത്ത് 1200 ഗാർഡൻ ടില്ലർ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതിയിട്ട് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പുതിയ ഉല്പന്നമായ ന്യൂ ജനറേഷൻ പവർ ടില്ലറിന്റെ ഉല്പാദനവും ഈ വർഷം തന്നെ തുടങ്ങുവാൻ തക്ക പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തി വരുന്നു.

ഹോർട്ടികോർപ്പ്

വിപണി വിപുലീകരിച്ച് കൂടുതൽ പച്ചക്കറികൾ സംഭരിക്കുന്നതിനാണ് ഈ വർഷം മുൻതൂക്കം നൽകുന്നത്. അതിനായി കൂടുതൽ സ്റ്റാളുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്. സ്വന്തം സ്റ്റാളുകളുടെ എണ്ണം ഈ വർഷം 100-ൽ നിന്ന് 150 ആയും, ഫ്രാഞ്ചൈസികളുടെ എണ്ണം 250-ൽ നിന്നും 350 ആയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ട്. പുറമെ ഉരുളക്കിഴങ്ങ് മരച്ചീനി, ഏത്തൻ, പാവയ്ക്കാ തുടങ്ങിയവയുടെ

വിലയിടിവ് ഒഴിവാക്കാൻ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റുവാനും പദ്ധതിയുണ്ട്.

തേൻ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നോഡൽ ഏജൻസി എന്ന നിലയിൽ തേനീച്ച കർഷകർക്കു വേണ്ടിയുള്ള പരിശീലനം, തേൻ സംസ്കരണം, മൂല്യവർദ്ധിത തേൻ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണം, വിപണനം എന്നിവയ്ക്ക് ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷനുമായി ചേർന്ന് പല പദ്ധതികളും ഈ വർഷം നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.

ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ മാവേലിക്കരയിലുള്ള ബീ കീപ്പിംഗ് കൺസോർഷ്യം & ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിനോടനുബന്ധിച്ച് ഹണിമിഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 150 ലക്ഷം രൂപ സ്റ്റേറ്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും സ്റ്റേറ്റ് ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ മുഖാന്തിരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കാർഷിക ഉല്പാദന വർദ്ധനവിന് തേനീച്ചവളർത്തൽ എന്ന പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ സൂപ്പർനീംഗ് ദി റെഫ്രിജറേറ്റഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് RKVY പദ്ധതി പ്രകാരം ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ലാന്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്

കേരള ലാന്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ 2015-16-ലെ പ്രൊവിഷണൽ ബാലൻസ് ഷീറ്റ് പ്രകാരമുള്ള നഷ്ടം 1,48,95,094/- രൂപയാണ്. 2017-18 വർഷത്തിൽ പുതുതായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

സി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സ്റ്റേറ്റ് ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലുള്ള ഫാക്ടറികളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

ഡി) നഷ്ടത്തിലായിരുന്ന ഹോർട്ടികോർപ്പ്, കേരഫെഡ്, ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സി) ഫാക്ടറിയെ പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദപരമാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി ISO 14001 : 2004 (Environment Management System) നടപ്പാക്കി.

ഡി) ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ നഷ്ടം ഒഴിവാക്കുവാൻ താഴെ പറയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്.

1. വിപണി വിപുലീകരണം, കൂടുതൽ സ്വന്തം സ്റ്റാളുകൾ, ഫ്രാഞ്ചൈസികൾ, സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള വിതരണം ഇവയിലൂടെ കൂടുതൽ പച്ചക്കറികൾ വില്ക്കുക.
2. മൂല്യ വർദ്ധിത ഉല്പന്ന നിർമ്മാണത്തിലൂടെ വിലയിടിവ് ഒഴിവാക്കുകയും, നഷ്ടം കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുക.
3. തേനും അനുബന്ധ ഉല്പന്നങ്ങളും നവീന രീതിയിൽ സംസ്കരിച്ച് പായ്ക്ക് ചെയ്ത് വിപണി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും,

തേനീച്ച കർഷകർക്കും ഹോർട്ടികോർപ്പിനും
ലാഭകരമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തേൻ
വിപണന വിഭാഗം രൂപീകരിക്കുക.

കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷവും നടപ്പു സാമ്പത്തിക
വർഷവും കേരഫെഡിന്റെ പ്രവർത്തനം ലാഭകരമാണ്.
എന്നാൽ ഇന്ന് കേരഫെഡിൽ നടന്നുവരുന്ന
നാളികേരാധിഷ്ഠിതമായ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ
ഉല്പാദന തോത് ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ച് കമ്പനിയുടെ
ഉല്പാദനശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ
നടന്നുവരുന്നു.

കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ സാമ്പത്തിക
സഹായത്തോടെ മിഷൻ ഫോർ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ്
ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഓഫ് ഹോർട്ടികൾച്ചർ (MIDH), പ്രധാൻ
മന്ത്രി കൃഷി സിബ്ബായീ യോജന (PMKSY), ദേശീയ ഔഷധ
സസ്യമിഷൻ (NMMP), രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന,
ഹൈടെക് ഫാമിംഗ്, തേൻൽപ്പാദനത്തിന് ധനസഹായം
എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ചുമതലയാണ്
1955-ലെ തിരുവിതാംകൂർ-കൊച്ചി സാഹിത്യ ശാസ്ത്രീയ ധർമ്മ
സംഘങ്ങൾ രജിസ്റ്ററാക്കൽ ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ
ചെയ്ത പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനമായ സ്റ്റേറ്റ്
ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായിട്ടുള്ളത്.
ആയതിനാൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ കണക്കാക്കുന്ന
പ്രവർത്തനങ്ങൾ മിഷന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തില്ല.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം 1 (a)

**2017-18 വർഷത്തിൽ കെ.എൽ.ഡി.സി. പുതുതായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന
ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതികൾ**

ക്രമ നം.	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ജില്ല	അനുവദിച്ച തുക (ലക്ഷത്തിൽ)
1	ഇടമുളയ്ക്കൽ പഞ്ചായത്തിലെ നെട്ടുകോട്ടുകോണം ചിറയുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തികൾ	കൊല്ലം	98.00
2	കല്ലുവാതുക്കൽ പഞ്ചായത്തിലെ കുന്നത്തൂർ ഏലായുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന പ്രവർത്തികൾ	കൊല്ലം	159.58
3	കടമ്പനാട് പഞ്ചായത്തിലെ മുട്ടത്തുമൂല ചിറയുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തികൾ	പത്തനംതിട്ട	242.77
4	പുറക്കാട് കരിനില വികസന ഏജൻസി പുറക്കാട് പഞ്ചായത്തിലെ തൈക്കൈ മലയിൽ തോടിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	110.91
5	നീണ്ടൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കൈപ്പുഴക്കരി പാടശേഖരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കോട്ടയം	203.107
6	വെച്ചൂർ പഞ്ചായത്തിലെ പട്ടടക്കരി പാടശേഖരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കോട്ടയം	155.92
7	ഏഴിക്കര പഞ്ചായത്തിലെ പുത്തൻതോട്, സൗത്ത് കഴിവേലി തോട് - പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	എറണാകുളം	215.00
8	തൃശ്ശൂർ കോർപ്പറേഷനിലെ പുല്ലാഴി കോൾ പടവ് - ലീഡിംഗ് ചാലിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	100.80
9	കണ്ണൂർ ജില്ല - പാറളശ്ശേരി പഞ്ചായത്തിലെ മാവിലായി തോടിന്റെ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ	കണ്ണൂർ	181.96
	ആകെ		1468.047


അനുബന്ധം 1 (b)

**2017-18 വർഷത്തിൽ കെ.എൽ.ഡി.സി. പുതുതായി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന
ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. പ്രവൃത്തികൾ**

ക്രമ നം.	പദ്ധതിയുടെ പേര്	ബില്ല	അനുവദിച്ച തുക (ലക്ഷത്തിൽ)
1	ചെട്ടിക്കുളങ്ങര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ആലുംമുട്ടിൽ, ചെന്തിട്ട പാടങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	37.42
2	കണ്ടല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കണ്ടത്തുവയൽ പാടശേഖരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	22.00
3	കണ്ടല്ലൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കോട്ടയ്ക്കകത്തു പാടശേഖരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	108.96
4	ദേവികുളങ്ങര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ദേവികുളങ്ങര കുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	70.69
5	ഹരിപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പറമ്പിക്കരി എ ബ്ലോക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	40.43
6	ഹരിപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ നക്രതായകരി പാടശേഖരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	ആലപ്പുഴ	41.60
7	കൂത്താട്ടുകുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചന്തൻതോടിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	എറണാകുളം	189.89
8	പിണറായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പിണറായി തേര കുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കണ്ണൂർ	69.66
9	ഓച്ചിറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മുണ്ടക പാടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കൊല്ലം	29.31
10	കരുനാഗപ്പള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ തിരൂർ പാടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കൊല്ലം	43.07
11	പന്മന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പ്ലാക്കാട്ടുകുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കൊല്ലം	81.46
12	തെക്കേക്കര, വടക്കേക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പട്ടാഴി പാടശേഖരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കൊല്ലം	315.46

(contd.....)

13	തലവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ നെടുവണ്ണൂർ ചിറയുടെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കൊല്ലം	78.33
14	വെട്ടിക്കവല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ തലച്ചിറ കഴിവേലി ഏലായുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കൊല്ലം	60.01
15	വെച്ചൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കാട്ടിലംകുന്നംകേരി പാടശേഖരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കോട്ടയം	157.64
16	കടുത്തുരുത്തി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ക്ഷേത്രക്കുളം നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കോട്ടയം	75.84
17	ആർപ്പുക്കര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പായിവട്ടം കുറുക പാടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	കോട്ടയം	226.56
18	റ്റി.വി.പുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ സരസാതി കളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കോട്ടയം	69.61
19	അരീ കുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഊരളൂർ ചിറയുടെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കോഴിക്കോട്	104.92
20	കോൾ ലാൻറിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ (മൂന്നാം ഘട്ടം)	തൃശ്ശൂർ	2655.00
21	പുത്തൂർക്കര കുറിഞ്ഞിക്കൽ കനാലിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസന പ്രവർത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	496.79
22	ചാലക്കുടി കപ്പതോടിന്റെ വികസന പ്രവൃത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	1000.00
23	ഹൈ ലെവൽ ഫ്ളഡ് ഘോ കനാലിന്റെ (സൗത്ത് സോൺ) വികസന പ്രവൃത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	2230.00
24	അന്തിക്കാട് കാർത്ത്യായിനി ക്ഷേത്രക്കുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	147.03
25	കൊടകര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചിക്കാമുണ്ടി കുളം കാവനാട് ചിറ എന്നിവയുടെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	117.63
26	അന്തിക്കാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വക്രകുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	തൃശ്ശൂർ	92.57
	ആകെ		8561.88



മെമ്മർ ഓഫീസർ